



# ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ ДЕЙСТВУЕТ

Допустил падеж — отвечай

В ПОСЛЕДНЕЕ время проверками комиссий партгосконтроля установлено, что в результате бесхозяйственного отношения руководителей и зооветспециалистов в колхозе «Победа» допущен большой падеж голов в одной секции. Вместе со скотом. За пять месяцев нынешнего года пало 8 голов крупного рогатого скота, 77 овец, 101 головы свиней. Только в мае пал 81 поросенок.

В период туральных опоросов (апрель, май) абортировалось 59

О фактах массовых аборотов правление колхоза и зооветспециалисты не поставили в известность производственное управление, сами никаких мер не предприняли и, хуже того, никто не колхозу не ввел никакого учета абортировавших свиноматок.

Причина массовых аборотов и падежа — неподготовленность к приему туральных опоросов. Не было оборудовано специальное помещение, свиноматки были разбиты на группы по 50—60

да» допущен большой падеж голов в одной секции. Вместе со свиноматками находились хряки, корм давался не по группам, а всем вместе. Глубоко супоросные свиноматки не отделялись в отдельные клетки и опоросы проходили в общем загоне на сырой полу. Навших поросят не вскрывали, списывали их по актам целыми группами.

В результате безответственности производственное управление, сами никаких мер не предприняли и, хуже того, никто не ввел никакого учета абортировавших свиноматок.

Комитет партгосконтроля поручил прокурору района тов. Фомину Г. К. провести дополнительные расследования и виновных привлечь к уголовной ответственности.

## ВИНОВНЫЕ ПОНЕСЛИ НАКАЗАНИЕ

ПО МАТЕРИАЛАМ проверки качества молока, которые

делиний №№ 2, 3 и 5.

Управляющим отделениями бригадиром молочных гуртов, веттехником, дояркам предложено ежедневно проводить чистку и промывку горячей водой доильных аппаратов, воздушных и молочных шлангов. Охлаждение молока проводить непосредственно на дойках. Организовать промывку фляг горячей водой и хранить их только на стеллажах с открытыми крышками и перевернутыми вверх дном. Перед заливкой молока фляги прополаскивать холодной водой.

Все работники животноводства строго предупреждены, что причиненный ущерб совхозу из-за некачественного молока будет возмещаться только за счет виновных.



## III ПЛЕНУМ КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА УПРАВЛЕНИЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.). Воскресенском отделении Троицкого и в других совхозах. Все это приводит к тому, что только за 5 месяцев этого года пропущено 409 человеко-дней. А обсуждено на рабочих и профсоюзных собраниях только 130 человек и лишь 18 передано на рассмотрение товарищеских судов.

Не ведется должной борьбы и с текучестью кадров. Отдельные руководители воспитательную работу с людьми подменяют администрированием. Особенно прижилась порочная практика наложения административных взысканий в Первомайском и Святославском совхозах.

Не уделяется должного внимания и созданию бытовых условий трудающимся. Второй месяц как скот на выпасах, а на ряде молочных ферм до сих пор нет умывальников, мыла, полотенцев.

Идет заготовка кормов. Профсоюзные организации, руководители хозяйств должны позаботиться о правильной организации труда людей, высокопроизводительном использовании скоуборочной техники. В заготовке кормов должно принимать участие все способное к труду население. Широко применять принцип материальной заинтересованности. Ведь сейчас решается судьба успешного проведения зимовки скота, выполнение обязательств, принятых на 1964 год.

Анализ заболеваемости среди рабочих совхозов управления, говорит тов. Федоренко, показывает, что основное количество дней нетрудоспособности приходится на простудные заболевания (переохлаждение из-за работы в неприспособленных помещениях) и нечастные случаи на производстве (рабочие плохо знают технику безопасности).

Особенно неблагополучно дело

в Красноярском и Ижморском совхозах. В антисанитарию столицы содержит мастерская в Ижморском совхозе, общежитие в Первомайском совхозе, нет должного порядка на Колымской ферме.

Пути снижения заболеваемости. Создание хороших санитарных условий на предприятиях, утепление производственных зданий, комплектование антепечек, контроль за обучением технике безопасности, организация санитарий и обучение само- и взаимопомощи. Регулярные медосмотры.

Выступивший с содокладом инженер управления тов. Ковтуки отметил, что производственный травматизм в сравнении с прошлым годом уменьшился на 20 проц. Лучше других дело охраны труда и техники безопасности поставлено в Святославском совхозе. Он указал на неудовлетворительное выполнение противопожарных мероприятий.

Первым берет слово тов. Гапонов, инженер по охране труда и технике безопасности Святославского совхоза. Он указывает на недостатки в охране труда, на то, что не везде соблюдаются требования техники безопасности. Поэтому в совхозе передано случаи травматизма.

Бригадиры, управляющие отделениями, председатели цеховых комитетов не уделяют нужного внимания охране труда. В этом году у нас обнаружено 4 случая, когда люди получают бытовые травмы, а оформляют документы как на производственные.

Подходит время уборочных работ, а в совхозе нет антепечек на каждый комбайн, отнетушителей.

Несерьезно относится к проведению выборов председателей цеховых комитетов профкома управления, говорит директор Яйского совхоза тов. Медведев. Организа-

цию выборов поручили бывшему председателю рабочего комитета совхоза тов. Маслову, который знал, что он работать не будет. Поэтому у руководства ряда цеховых комитетов оказались люди безынициативные, не желающие честно выполнять свой общественный долг. На первой ферме, например, руководит профсоюзной организацией тов. Куриянов. Он не вникает в дела производства, не мобилизует коллектива на выполнение планов. Надо пересмотреть состав комитетов. Без активной поддержки общественных организаций руководству совхоза трудно успешно решать стоящие перед хозяйством задачи.

тov. Медведев обращает внимание на необходимость усиления воспитательной работы, улучшения трудовой дисциплины. Все акты о производственном травматизме впредь будут рассматриваться на заседаниях рабочего комитета с присутствием на них медицинского работника, управляющего фермой, директора совхоза или его заместителей.

тov. Коломеец, председатель районного народного суда, рассказал о фактах нарушения отдельными руководителями трудового законодательства, выражавшихся в незаконном увольнении.

Есть факты, когда профсоюзные организации повторяют хулиганство, вступая в конфликт со своими перед следственным органом. Надо усилить деятельность товарищеских судов в борьбе за улучшение трудовой дисциплины.

тov. Огородников, технический начальник областного комитета профсоюза, обратил внимание профсоюзных организаций, руководителей хозяйств на улучшение условий труда, охраны здоровья трудающихся. Он привел ряд примеров, когда в мастерских нет вентиляции, допускается большая загазованность помещений. При подготовке мастерских к зимнему ремонту эти недостатки надо учесть.

Председатель райисполкома тов. Казаковский высказал требование к руководителям, профсоюзным организациям об усилении воспитательной работы, особенно среди несовершеннолетних подростков, об устройстве на работу школьников, окончивших 8-го класса.

Он указал, что немало прогулочек совершаются из-за несвоевременного нормального питания, при усадебных участках. А профсоюзные организации не привлекают к созданию в совхозах общественных огородов.

Нередки случаи, когда больной, получивший болезненность, не собирается болезненный режим, трудится в своем хозяйстве. На-

до (по возможности) всех заболевших ложить в больницу.

тov. Писарев ставит вопрос о нововведении ответственности руководящих кадров. Лишь плохой организацией дела можно объяснить, что управление занимает последнее место в области по надоям молока, что немалая часть полученного молока портится из-за плохого хранения.

Профсоюзные организации при подведении итогов соревнования обязаны подходить более внимательно, награждать только тех, кто это действительно заслуживает.

тov. Третьякова, медфельдшер, считает, что в Ишиме низкая трудовая дисциплина прежде всего из-за пьянства самих руководителей: председателя сельсовета, управляющего и бригадиров. Здесь плохо организовано дело по заготовке кормов, нет порядка на ферме. Ежедневно не доят по 100 коров из-за того, что доярки несут и везут их в Ишим из Медведникова.

Заместитель секретаря парткома тов. Мядеко отметил, что многие профсоюзные организации организационной свою деятельность распыляя внимание заявлений на увольнение, болезненное и выдачу штрафов. Они плохо вникают в дела производства, не организуют соревнования за повышение производительности труда. В ряде мест (в Святославском, Ижморском, Троицком совхозах) доярки и пастухи не знают, как работают животноводы соседней фермы, в своем и других хозяйствах. В последние годы не добываются газеты. Много недостатков в организации дисциплины за коммунистический труд.

Сетоудочечный племум комитета паркфельдшера обсуждает для дальнейшего вопроса, сказал начальник паркфельдшерского управления тов. Еремеев. Забота о людях — главное. Руководители должны быть всегда чуткими, внимательными к людям, чтобы, то и требовалось. Надо своевременно реагировать на нарушения трудовой дисциплины. Однажды раз в квартале на производственных съездах обсуждать вопрос о травматизме и прогулках. Пускай, что паркфельдшер будет и такая мера: если тов. или тов. или работник допускает частые прогулки в течение года, отпусканные начальником, а профсоюз заключать в счет отпуска.

Руководители хозяйств обязаны бояться пытать свою ответственность, отвечающие за технику безопасности, хорошо обфорудовать мастерские. А профсоюзные организации должны активнее выступать в деле пропаганды.

## ПОРА И ВЛАСТЬ УПОТРЕБИТЬ!

КОНЕЧНО, обвинить главного врача районной больницы тов. Федоренко в покровительстве Дмитриеву — фельдшеру Романовскому фельдшерско-акушерского пункта несправедливо. Об этом пишет наш читатель Г. Подолькина: от ящика доску, размахивающую «Дорогая редакция, помогите нам избавиться от такого человека, ся посторонним. Сынок разыграл их в выпадающими «шрафа» на крыльце. Подобные сцены передены. Их однажды раз в вашем селе приезжали врачи из районного. Но почему никто не поговорил с народом?

Знает все о своем работнике главный врач районной больницы тов. Федоренко. Но отчаянно считаю, что все это в порядке вещей. «Не будь таким, как Дмитриев». «Высед в коммунизму», 2 стр.

7 июля 1964 года.

должаться? Неужели никому заменить пьяницу, дебошира, хулигана на такой ответственной и почетной работе.

Мы поинтересовались у тов. Федоренко, действительно ли он знает все о Дмитриеве.

— Да, — ответил он, — все знаю. Ему выпало уже два выговора. Обещал исправиться. Хотелось верить, что человек одумается. Оказывается, разговоры с ним, ни строгие меры не действуют. Что же, будем расследовать вопрос об его увольнении.

Очень хочу, чтобы и власть употребить Дмитриеву и ему подобные не имел право на порядничество, на моральную эксплуатацию людей! Всем доверять здоровью.

В. ПОДОЛЬКИНА

# Спасибо за учебу, Владимир Сергеевич!

**Птичницы Первомайского совхоза одержали большую трудовую победу. По плану они должны дать государству 370 тысяч яиц за год, за полгода сдали 357 — по 60 яиц на курицу-несушку. 6 июля годовой план перекрыт — сдана 371 тысяча яиц.**

Наша птицефабрика соревнуется с Судженской фермой Яйского совхоза. В начале года судженцы ходили, что называется, в королях. О них писали в газете, ставили в пример, о них говорили на районных совещаниях, что яиц они дают много. А мы в то время никак не могли выбиться «в люди» — наши молодые куры долго не неслись.

Позвали тогда нас в Судженку на семинар. За опытом, так сказать. Управляющий Судженской фермой Владимир Сергеевич Желнерович просто-таки поразил меня. Дескать, плохо ты, Модель, организовал дело, поэтому и курицы у тебя холостыми ходят. Пришлось стерпеть.

А сейчас скажу: спасибо за учебу, Владимир Сергеевич! Твои критические замечания я принял близко к сердцу и сделал правильные выводы. Приехали мы с семинара, по-деловому обсудили все вопросы, связанные с кормлением птицы, сразу же улучшили рацион, включили в него разнообразные корма. Яйценоскость кур стала сначала медленно, а потом резко повыситься.

На ферме у нас всего поголовья птицы 6570. Птичник механизирован. Есть кормосмеситель и кормораздатчики. Труднее было с сбором яиц. Но нам старший птицевод Егор Семенович Кремнев сконструировал та-

**Л. МОДЕЛЬ, управляющий Данковским отделением Первомайского совхоза.**

# МОГУЧАЯ ПОСТУПЬ трудовой Белоруссии

Трудящиеся Белоруссии торжественно отмечают знаменательную дату — 20-летие со дня освобождения родной земли от фашистских захватчиков.

36 месяцев гитлеровские варвары чинили в оккупированной Белоруссии неслыханные зверства, сказал заместитель председателя Совета Министров БССР А. И. Золов. Города и села они превратили в руины и пепелища, полностью разрушили все электростанции и промышленные предприятия.

Но ничто не могло сломить патриотического духа советско-

го народа. Он вел героическую борьбу с оккупантами. Уже в первые месяцы войны в Белоруссии были созданы партизанские отряды, выросшие потом в многочисленные соединения. В подполье находилось свыше 25 тысяч коммунистов.

Летом 1944 года развернулись решающие бои за полное освобождение Белоруссии. В этих битвах советская армия уничтожила одну из сильней-

ших вражеских группировок — группу армий «центр». Так был открыт путь для дальнейшего продвижения в Польшу и Прибалтику, для наступления на Восточную Пруссию.

Еще бушевали бои, еще не была освобождена вся территория Белоруссии, а Центральный Комитет нашей партии и союзное правительство приняло решение «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации».

Из пепелищ и развалин поднимались города и села, возрождались электростанции, фабрики и заводы, возобновили нормальную работу школы, высшие учебные заведения, театры, библиотеки. Дворцы культуры.

Огромное значение в восстановлении и развитии народного хозяйства Белоруссии имело создание в республике таких крупных заводов, как автомобильный, тракторный, подшипниковый, мотовелосипедный.

Появление гигантов индустрии — заводов машиностроения и станкостроения — ускорило процесс индустриализации республики.

Бурное развитие экономика

республики получила в последующие десятилетия. Валовая продукция промышленности за этот период возросла в три с лишним раза, а производительность труда поднялась вдвое.

Белоруссия становится Республикой большой химии. Дальнейшее развитие получила промышленность, производящая товары народного потребления.

Белорусская ССР превратилась в крупный экономический район. Занимая 1 процент террито-рии и имея 4 процента населения Советского Союза, республика производит 15 процентов тракторов, более 11 — металорежущих станков, 17 — мотоциклов, 7,4 — телевизоров, 10,9 — льняных тканей, 10,4 процента велосипедов и т. д.

Большие задачи намечены народнохозяйственным планом развития экономики республики на 1964—1965 годы — последние годы семилетки.

Валовая продукция промышленности за эти годы возрастет на 21,5 процента. Особое внимание уделяется развитию химической промышленности, в которую за оставшиеся 2 года семилетки будет направлено 224,7 млн. рублей капитальных вложений. Предусматривается ввод мощ-

ностей на Березовской, Полоцкой, Василевичской, Минской и многих других электростанциях. Началось сооружение крупнейшей в республике Луко-мельской ГРЭС. В этом году белорусская энергосистема через Вильнюс будет соединена с объединенной энергосистемой северо-востока СССР.

Дальнейшее развитие получит промышленность, производящая товары народного потребления.

Гигантскую работу провели Коммунистическая партия Белоруссии, колхозное крестьянство и все трудящиеся республики по восстановлению и развитию сельского хозяйства, разоренного фашистскими захватчиками. За истекшее десятилетие валовой сбор зерна увеличился на 41 процент, производство мяса — в 1,8 раза, молока — в 1,7 раза, яиц — в 1,6 раза.

Богата, многогранная духовная жизнь белорусского народа. Его культура достигла невиданного расцвета.

Советская Белоруссия в братской семье народов Советского Союза уверенно идет по пути коммунизма.

(ТАСС).



На Ленинском проспекте города Минска.  
Фото И. Гравенского.

## СССР и ШВЕЦИЯ — добрые соседи

Завершен второй этап поездки главы нашего правительства тов. Н. С. Хрущева в скандинавские страны, поездки, которую по всей справедливости можно назвать маршрутом мира. 27 июня закончился пятидневный визит тов. Хрущева в Швецию. И сейчас его тепло и сердечно принимает народ Норвегии.

Швеция — самая большая скандинавская страна — не имеет общей границы с Советским Союзом, но она — сосед нашей страны. Сосед не только в географическом смысле. История политических, торговых и культурных шведско-русских связей охватывает целые тысячелетия.

Были в ней и хорошие, и плохие страницы, но за последние 150 лет отношения между обеими странами не были ни разу омрачены вой-

7 июля исполняется 80 лет со дня рождения Л. Фейхтваннера (1884), известного немецкого писателя.



ЛИДУГ ФЕЙХТВАННЕР — известный немецкий писатель. Фотография ТАСС.

7 июля ожидаются местами кратковременные дожди, грозы, ветер с юго-западный 5-10 м. в секунду, температура: ночью 9-14, днем 12-22 градусов тепла..

8-9 июля ожидаются местами кратковременные дожди, ветер 5-10 м. в секунду температура: днем 10-15, днем 20-25 градусов тепла.

Шведские трудящиеся, используя блага мирного труда, добились в упорной борьбе за свои права более высокого, чем в других капиталистических странах, уровня жизни.

Когда в нашей стране победила социалистическая революция, стремление шведского народа к миру получило особенно большую поддержку. Советский Союз не только стремился жить в мире со Швецией, но и активно поддерживал ее политику нейтралитета, отстаивал ее независимость. В 1940 году гитлеровская Германия, захватив Данию и Норвегию, задумала напасть и на Швецию.

Были в ней и хорошие, и плохие, и плохие страницы, но за последние 150 лет отношения между обеими странами не были ни разу омрачены вой-

ны. Шведские трудящиеся всегда платили добро за добро советскому народу. В годы интервенции против молодой Советской Республики они актив-

но участвовали в кампании «Руки прочь от Советской России», помогали ей в годы разрушения после гражданской войны. Швеция уже в мае 1920 года заключила с Советской Россией первое крупное торговое соглашение, хотя в этот период другие буржуазные страны даже не помышляли о торговле с нацией. После второй мировой войны Швеция отвергла империалистическую политику империалистических держав, втянув ее в антиимperialистический блок, созданный для борьбы против СССР, осталась верна своей политики нейтралитета.

Советское правительство высоко ценит эту политику Швеции, антиимperialистические державы используют ее по своему. Как скоро, растущают они, невозможно сделать Швецию антиимperialистической враждебной социалистической пакетом, то хорошо было бы, по крайней мере, удержать ее от развязывания экономического и культурного сотрудничества с Советским Союзом. В этом они находят поддержку и со стороны некоторых шведских реакционных кругов.

Однако язвенные интересы Швеции берут верх над различными интересами противников мирного со-

вместничества. Оно на деле означает не просто отсутствие войны, а широкое развитие торговли и культурного обмена между обеими странами. Только за последние 10 лет торговый оборот между СССР и Швецией вырос почти в 4 раза. На шведских предприятиях строятся суда для Советского Союза, производятся трубы для сажевых газов и нефтепроводов. Благодаря советским заказам миллионы тысяч шведских рабочих обеспечены работой.

Удивительно ли, что Швеция отклоняет исключительные попытки из вне помешать ее торговле с СССР. Мы уже рассказывали, например, нашему читателю о том, как в свое время правительство США наложило западноевропейские страны, чтобы вынудить их поменять торговлю с СССР и, в частности, не продавать ему труб большого диаметра для нефтепроводов. Шведские предприниматели, руководствуясь своими деловыми интересами, не только не прекратили продажу СССР труб, а, наоборот, заключили с нашей новейшие сделки на поставку этой продукции.

«Интересы наших народов», — сказал Н. С. Хрущев в прощальной речи при отъезде из Швеции, — требуют того, чтобы

хорошие добрососедские отношения между Советским Союзом и Швецией и дальше развивались и крепли. Мы договорились о дальнейшем развитии советско-шведской торговли, о расширении научно-технического и культурного сотрудничества между нашими странами». СССР будет покупать у Швеции еще больше товаров, но и Швеция увеличит свой закупки в СССР. Ведь наша страна стала могучей промышленной державой и, конечно, шведско-советская торговля должна развиваться в учете этого факто-ра.

Переговоры товарища Хрущева с шведскими руководителями показали, что точки зрения СССР и Швеции во взаимном укреплении мира во многом совпадают. Обе стороны, в частности, единодушны в том, что при реальной споров сударств должны добровольно воздерживаться от применения силы.

Швеция и СССР уже давно живут как добрые соседи. Теперь, после визита тов. Хрущева, открыта дорога к еще большему укреплению доброй соседства.

Дружай нара это радует, а прививки великой идеи мирного сосуществования (а такие находятся и в самой Швеции) приводят к прикусить язык. Любопытно вот что: некоторые реакционные шведские газеты, подобные всем нашим, противодействовали Н. С. Хрущеву или пытались заподлицу его пребывающим в стране, в субботу, когда выходит заключающийся посвятить его именем несколько стран. Видно, не так просто в такое время выступать открыто против идеи мирного сосуществования народов. Ведь пароды горой стоят за эту идею.

Я. МАЗОР.

(ТАСС).

### 7 ИЮЛЯ

11.00 «Синяя тетрадь». Художественный фильм.

#### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.30 Телевизионные новости

19.10 Киножурнал.

19.20 «Герои не умирают». Документальный фильм.

20.00 «Как сложилась песня?» Стихи. Новеллы. Матвеевой.

20.20 Хроника, интервью, репортаж...

20.40 «Синяя тетрадь». Художественный фильм.

### 8 ИЮЛЯ

11.00 Киножурнал.

11.30 «Зигмунд Колосовский».

Художественный фильм.

#### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Для малышей: «Мы идем в лес».

19.20 Для выпускников: «Куда пойти учиться».

19.30 Телевизионные новости.

19.40 Киножурнал.

19.50 Музикальный киоск.

20.20 Хроника, интервью, репортаж...

## НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

20.30 «Зимушки Коневских». Художественный фильм.

### 9 ИЮЛЯ

19.00 Для школьников. «Мы идем в город».

19.10 Альманах: кинопутешествия.

19.30 Телевизионные новости

19.40 Киножурнал.

19.50 Экран — большой химик.

20.20 Мастера советского кино. В. Авдюшко.

21.00 «Сандекья обвиняется».

Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

### 10 ИЮЛЯ

11.00 «Зимний лес». Короткометражный художественный фильм..

11.20 «Как делают канцелярию».

Документальный фильм.

19.00 Телевизионные новости.

11 ИЮЛЯ  
18.00 Для маленьких. Мультипликационный фильм.

18.15 Для школьников. «Лето в городе».

18.30 Международные обозрения.

18.45 «Два дня в Непале». Хроникальный фильм.

18.55 Любители поэзии.

19.20 Хроника, интересно, репортаж...

19.40 «Самолеты не приземляются». Художественный фильм.

21.10 Концерт.

Редактор

К. И. КАБАЕВИ

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИЙ: рабочий поселок Яи, улица Красногвардейская, дом № 1, телефон 1-119, зам. редактора и ответственный: «Сибиряк» — 1-322; члены правления — 0-13, типография — 1-322; через управление печати. Нижний районный типография. Управление печати. Тираж 5000 экз. Заказ 828.